Mathematik * Jahrgangsstufe 10 * ExponentialgleEehungen

1. Bestimmen Sie alle LOsungen zunachst exakt ebémgSie diese dann auf Hundertstel
gerundet an!

a) 20B=4 b) 2+30& = 5+ &Ji
c) 2B 5=6+7 d) 100- 5= 50- 3
e) (2+3“5)+ 6= 127 fy 27 43=8

g 5=3 h) 5=3%

|) 4|:2x+3 = 52X J) 0’5[132x+l: 2(+5

2. Gleichungen, die sich auf quadratische Gleickarmyrickfiihren lassen.
Losen Sie die Gleichung ohne Verwendung des Tasebkners.

a) 2 =3[+ 4 by 1208 -3*= 27

c) 2%+ 2=8,2512 d) 3*=8B"+ 8]

e) A+ 3= ¢ fy  1000L6* = 1- 9W@1Y
g) 0,5 =32+ 410,5 hy 0,5 -05%=0,5"
)  10°- 9= 1100X o o2-2= 23_5

k) 3+327*=10 ) 05 -2=20,5"

3. Losen Sie die Gleichung ohne Verwendung deshEssechners.

a) Ig(5x-10)= 2 b) log,(X*-7)=2
c) log, (55-3)=4 d) log, 81= 3
e) log,0,25= x+1 f) log, 8= x+2

g) 1-0,5x= log (93] h)  logys(2/2)= x+0,E
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2[B=4 - 3=2< x=log 2= 0,6309.5 O,¢

2+3# =5+ 617 - 34= 45- %= 15- x log 15 1,953.. 1,

2B P°=6+7 - 3*°= 6,5 4% 5 log 6,5 x 0,75 (5 lgg 65) 1,675.,68

100- 5*'=50- 5~ B5'= 75- 2% % log 75 =X OB (+l lgg 75) 0,84%..84

(2+3Y 5+ 6=127- 2 3= 121- ¥°= 9 4x § 22 x 1~

22— =8 22'=72- 2% E log 72= x 0,64 log 72) 2,584.. 2
=3 = x0Og5= x0g3 = xlg5 Ig3F 0= x> (

5=3" - xOg5= (x+1Og3- xJ(lg5 lg3F lg3- x=|g—3: 2,150= 2,1
lg5-1g3
APP=5" o 2*°= B* o (x+ 50lg2= 2XJlg5- XI(lg2 21lg5- Blg2
_ 50g 2 — = lg 32
lg5°-Ig2 lg12,5
0,5[B*"= 2° o F¥'= 1N2°= 3= 2°= (2% ITUIg3 (x 4)lg2
x|964 lg3_
lg9-1Ig 2

=1,372..= 1,3

(2x+1)0g3= (x+ 6)Ig2 ~ x(Lg3 Ig2F 6llg2 Ig3- = 2,034= 2,03
=3+ 4; mtw=2=> d-3u &£ 0; (- 1),4F 4,72 4 =X

128 -3*= 27, mit = 3= G- 12¢ 27 @ .= 9, 3

also 3=9,x=2; 8= 3 ,x=

22+2=8,2912 ; mit2=u=> G- 8,258 2 0;1,g=%D 8,25/ 8725 04 2)

Uy, = E(825¢775) Y= 8,u= 0,25 = 8 x 3*2 0,25 ,x-

EB“1+ 8l,mt3=u=> G- 24w 8t O;, 27,{x- 6) 3 2Z =X
AP+ 3I12=8,mit2=u=> 44+ 31v 8 0;,= 0,25, (s- 8)%2 =B =x
10001L6* = 1- 9@I10 , mit 0= w> 1006w 96u=1 0 ,=u 0,01, fu
106= 0,01 x=- 2
0,5 =32+ 410,5 mit 0,5= u» t- 44 32 6 .o 8 s- 4);05 =B =x
0,5-0,5°=0,5" mit0,5= u» b- 20 8 & &= 4,{¢- 2
05=4=> x=-2

10*—9:110X mit =10 > « =0 &- 9w 16 0O 10 (- 1)
u

10°=10=> x=1

-2 = mit 2= u= u—4:3—2<=» G- 44 32 0- W= 8, (- -

u

2X—5

2=8= x=3



k)

F+ P =10mt E3 o wo-16 0- U- 108 8 O F 1l
u
IF=1= x=0 ; 3=9= x=1=:
0,5 -2=205" mt v 0,5 u & D18 - v 4y 32
u

- u=8,(u=-4) ; 0,5= 8= x-

lg(5x-10)= 2 = 16= 5% 10= 5x 110- x 2

log, (X*-7)=2 « F=X¥-T7 e X=16- X,==* ¢

log, (5 -3F)=4 = X=25 9= X= 16 ¥, =% .

log,, 81=3 = (2xj= 81« 2x=3Y 81~ x 08H& 3- x 1§
log,0,25= x+1e x=-1-1=-:

log, ;8= x+2 « x=-2-3=-¢

1-0,5x= log (%/3)= 0,5 + 2,5c x-

loges(2/2)= x+ 0,5 x=-0,5 15— |




